
 

SLOVENSKÁ KOMISIA CHEMICKEJ OLYMPIÁDY 
 
 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

CHEMICKÁ OLYMPIÁDA 

 

54. ročník, školský rok 2017/2018 

 

Kategória D 
 

 

 

Školské kolo 
 

 

 

 

 

RIEŠENIE A HODNOTENIE  

TEORETICKÝCH ÚLOH 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



RIEŠENIE A HODNOTENIE TEORETICKÝCH ÚLOH 
Chemická olympiáda – kategória D – 54. ročník – šk. rok 2017/18 
Školské kolo 

 

Helena Vicenová 
 

 

Maximálne 40 bodov  
Doba riešenia: 45 minút 
 

1. feladat megoldása     (6 p) 

2 p a)  NaHCO3 

2 p b)  H2SO3 

2 p c)  Al(NO3)3 

 

2. feladat megoldása     (6 p) 

2 p a)  berílium(II)-hidroxid 

2 p b)  lítium(I)-karbonát 

2 p c)  szilícium(IV)-dioxid  

 

3. feladat megoldása     (18 p) 

4 p a) pl. SO3 – kén(VI)-trioxid,  SF6 – kén(VI)-hexafluorid (ill. más halogenidek) 

2 p  b) réz(II)-szulfát - pentahidrát – CuSO4 . 5H2O 

2 p pl. szőlőültetvények, gyümölcsfák permetezésére a gombafertőzések 

ellen, az akvárium vizének fertőtlenítésére....(elegendő egy példa) 

3 p c) 2Mg +  O2    2MgO 

2 p a reaktánsok és termékek helyes leírása, 1 p a helyes sztöchiometriai 

együtthatók  

1,5 p          magnézium, oxigén, magnézium(II)-oxid 

1,5 p          Mg0,  (O2)
0, MgIIO-II 

1 p          A magnézium vakító lánggal ég, és fehér szilárd anyag keletkezik.  

1 p d) a) d) 

1 p  a) Két reagensből egy termék keletkezik. 

1 p  d) Változnak az elemek oxidációs számai. 

 

4. feladat megoldása (10 p) 

2 p Kiszámítjuk a KNO3 tömegét. 



m(KNO3) = w(KNO3)   m(KNO3 oldat) 

m(KNO3) = 0,040    500 g 

m(KNO3) = 20 g 

1 p Kiszámítjuk a víz tömegét. 

 500 g – 20 g = 480 g 

1 p Kiszámítjuk a víz térfogatát. 

 Mivel a víz sűrűsége 1 g/cm3, V(H2O) = 480 cm3 = 480 ml. 

2 p Kiszámítjuk a KNO3 anyagmennyiségét.  

n(KNO3)  =   
)(KNO

)(KNO

3

3

M

m
  

n(KNO3)  =  
molg 103101

g 20

/,
 

n(KNO3)  =  0,198 mol 

2 p Kiszámítjuk a KNO3 oldat térfogatát.  

V(KNO3 oldat)  = 
 oldat) (KNOρ

oldat) (KNOm

3

3  

 V(KNO3 oldat) =  
3cmg 0231

g 500

/,
 

 V(KNO3 oldat)  = 489 cm3 

2 p Kiszámítjuk a KNO3 anyagmennyiség-koncentrációját. 

 c(KNO3)  =  
oldat) (KNOV

)(KNOn

3

3  

 c(KNO3)  =  
3dm 0,489

mol 0,198
 

c(KNO3)  =  0,40 mol/dm3 

Teljes pontszámmal értékeljük valamennyi feladatnál megadott más helyes választ, 

illetve más módon elért helyes számítási eredményt is. 
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